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Khôlle n°5 (S1) 

Question de cours  

Démontrer que lim
$→&'

()	($)
$

= 	0 

 

Exercice 1 

Soit 𝑓 la fonction définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = 	𝑥2sin	(	5
$	
) si 𝑥 ≠ 0 et 𝑓(0)= 0.  

1) Montrer que f est continue et dérivable sur ℝ.	 
2) Quelle est l’équation de la tangente à 𝐶9 au point d’abscisse 0 ?  
3) Montrer que f’ n’a pas de limite en 0. 

 

Exercice 2 

Soit 𝑓	une fonction dérivable sur ℝ: . On pose g(𝑥) = 𝑓(−1 − 5
$
 ) pour 𝑥 réel positif non nul. Justifier que 𝑔 est 

dérivable et déterminer 𝑔>(𝑥). 
 

Exercice 3 

Pour n un entier non nul, déterminer lim
$→5

()	($)
$?:5

 

 

Exercice 4 
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Khôlle n°5 (S1) 

Question de cours 

Dérivée de la fonction réciproque d’une fonction bijective.  
 

Exercice 1 

 

 

 

 

 

Exercice 2 

1) Pour 𝛼 ∈ ℝ,	déterminer lim
$→C

$?DE:C?DE

$?:C?
. 

2) Déterminer un équivalent en 0 puis en +∞ de $G

√5&$I
 

 
 

Exercice 3 

1) Montrer que l’équation 2𝑐𝑜𝑠(𝑥)2 = 	𝑥 admet au moins une solution sur ℝ. Donnez en un encadrement. 
2) En quels points la tangente à la courbe de la fonction exp est-elle parallèle à la droite (MN) pour 

M(-2 ;0) et N(0 ;1) ? 
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Khôlle n°5 (S2) 

Question de cours 

Démontrer que lim
$→N

𝑥𝑙𝑛(𝑥) = 0 

 
Exercice 1 

Etudier les limites de la fonction suivante aux bornes de son ensemble de définition :  
𝑥²𝑒:$

1 − 𝑒:2$
 

Exercice 2 

 

Exercice 3 

Montrer que l’équation 2𝑥𝑠𝑖𝑛2(𝑥) − 3	 = 	0 admet au moins une solution sur ℝ. Donnez en un encadrement. 

 

Exercice 4 

Calculer les limites suivantes :  

lim
$→N

UV)	($)
WXU($)&$

 ;  lim
$→&'

$:UV)	($)
WXU($)&$

	       puis.       lim
$→&'

$YZ[(\])
$G&5

  

Préciser, s’il y a lieu, l’équation d’une asymptote (verticale ou horizontale).  
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Khôlle n°5 (S2) 

Question de cours 

Déterminer la dérivée de 𝑥 ⟼ 𝑥_	 

 
Exercice 1 

 

Exercice 2 

 

Exercice 3 
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Khôlle n°5 (S2) 

Question de cours 

Laissée au choix du candidat 

 
Exercice 1 

Montrer que l’équation 2𝑥𝑠𝑖𝑛(𝑥) − 3	 = 	0 admet au moins une solution sur ℝ. Donnez en un encadrement. 
 

Exercice 2 

Soit 𝑓	la fonction définie sur ] − ∞;1[\{0} par  

𝑓(𝑥) =  $
()	(5:$)

. Etudier les limites de 𝑓 aux bornes de son ensemble de définition. 

 

Exercice 3 

 

1) Justifier que 𝑓 est bijective sur R+.  
2) Déterminer (𝑓:5)’.  

 

Exercice 4 

On définit la fonction 𝑓 par 𝑓(𝑥) = WXU($):5
$

 
1°	𝑓 est-elle prolongeable par continuité en 0 ?  
 
2° Est-elle dérivable en 0?  
3° Quelle est l’équation de la tangente à 𝐶9 au point d’abscisse 0 ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


